
Vyhlásenie Ekumenickej rady cirkví v SR k občanom Slovenska  
 

Vážení hostia, vážení televízni diváci, spoluobčania, sestry a bratia! 

Mottom tohtoročného Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov, aj týchto 
ekumenických služieb Božích je biblický citát z 1. listu apoštola Pavla kresťanom do 
Korintu: „Je Kristus rozdelený?“  

Tému vybrala a pre celý svet pripravila ekumenická skupina veriacich v Kanade. 
Kanada je obrovská krajina s veľkým prírodným a rôznorodým kultúrnym bohatstvom. Žije 
v nej mnoho národností. Nie div, že sa cítia rozdelení – svojou históriou a tradíciami. No aj 
kresťanský zbor v meste Korinte na začiatku nášho letopočtu bol rozdelený. Delil sa na 
skupinky podľa toho, od ktorého apoštola prijali zvesť o viere. Apoštola Pavla to trápilo. 
V jeho otázke „Či je Kristus rozdelený?“ zaznieva starosť o budúcnosť spoločenstva 
cirkevného zboru. 

My žijeme na malom Slovensku, ktoré sa rado menuje kresťanským, a tiež sme 
rozdelení. Delíme sa na veriacich a neveriacich, starých a mladých, bohatých a chudobných, 
zamestnaných a nezamestnaných, vzdelaných a nevzdelaných, na Slovákov a príslušníkov 
ostatných národností... Takéto delenia prináša život v jednotlivých krajoch a rôznych 
situáciách nášho času. Je to tak prirodzené?  

No my sa delíme aj v jednotlivých skupinách: aj my, veriaci – kresťania – Cirkev, sme 
rozdelení, hoci všetci veríme v jedného Boha a v Jeho Syna Ježiša Krista. Rozdeľuje nás 
predovšetkým hriech. Preto aj nás sa bytostne dotýka otázka apoštola Pavla: „Či je Kristus 
rozdelený?“ Je nadčasová a volá nielen k zamysleniu, ale aj k rozhodnutiu a konaniu. 
Delenie nás často zraňuje, najmä ak zasahuje do nášho súkromia, do rodín. Dá sa s tým 
niečo robiť? 

Kristus je predsa iba jeden a je stelesnením Božej lásky. Zomrel na kríži, obetoval sa 
za všetkých. Ako by Mu mohla byť ľahostajná naša nejednotnosť. On nám chce pomôcť! Ak 
veríme v Neho, čím bližšie sme k Nemu, tým bližšie sme si aj navzájom. Ako lúče slnka. Volá 
nás k sebe, k odpúšťaniu, k jednote v láske a vzájomnej úcte. Ak  prijmeme Jeho pozvanie, 
ponúka nám pokoj a radosť. Dovoľme Mu teda, aby nastolil mier, lásku a pokoj 
predovšetkým v rodinách – medzi rodičmi, deťmi a starými rodičmi, medzi manželmi... 
Prosme o zmierenie mužov a žien, katolíkov, pravoslávnych a protestantov, všetkých 
národností na Slovensku, usilujme o spravodlivosť a pokoj – podľa Jeho vôle.   

 

V Liptovskom Mikuláši 19. 1. 2014 

 

 

 


